

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета Финансового университета Д 505.001.109,
д.т.н., профессора Караева Алана Канаматовича (профиль научной специальности «Общегосударственные, территориальные и местные финансы»
на диссертацию **Пенчук Анны Витальевны** на тему «Развитие проектного управления расходами федерального бюджета», представленную на соискание учёной степени кандидата наук по научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит (профиль «Общегосударственные, территориальные и местные финансы»)

Пенчук А.В. представила диссертацию на тему: «Развитие проектного управления расходами федерального бюджета» на соискание учёной степени кандидата экономических наук к публичному рассмотрению и защите по научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Содержание диссертации полностью соответствует п. 2.8 «Оптимизация бюджетного процесса: совершенствование системы управления доходами и расходами бюджетной системы и внебюджетных фондов» Паспорта научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит (экономические науки).

Полагаю возможным допустить соискателя учёной степени к защите диссертации.

Отмечаю, что соискатель ученой степени Пенчук А.В. исследовала теоретические аспекты проектного управления бюджетными расходами; провела анализ российской и зарубежной практики управления расходами бюджетов; разработала и апробировала инструментарий оценки качества проектного управления бюджетными расходами. На основе проведенного исследования предложено значимое для науки и практики решение актуальной научной задачи, имеющей важное социально-экономическое значение.

Соискатель ученой степени Пенчук А.В. ввела в научный оборот следующие теоретические результаты, имеющие элементы научной новизны: уточнены принципы, особенности и границы применения проектного подхода при управлении бюджетными расходами; сформулированы на основе изучения анализа зарубежного и российского опыта современные тенденции развития проектного управления бюджетными расходами.

Соискателем Пенчук А.В. обоснованы и предложены значимые для науки и практики следующие результаты: разработанные и апробированные критерии и показатели оценки качества проектного управления на разных этапах бюджетного процесса; разработанные и обоснованные рекомендации по совершенствованию системы управления бюджетными расходами на принципах проектного управления и повышению качества проектного управления бюджетными расходами.

Диссертация на тему: «Развитие проектного управления расходами федерального бюджета» обладает внутренним единством, заключающимся в логически выстроенной структуре исследования, способствующей системному решению поставленной цели и задач.

Обоснованность положений и выводов диссертации «Развитие проектного управления расходами федерального бюджета» подтверждена использованием в основе авторский положений обобщенного передового опыта, сопоставимостью авторских данных и данных, полученных ранее по рассматриваемой тематике. Обоснованность практических выводов, представленных в диссертационной работе, подтверждена использованием современных методик сбора и обработки исходной информации, в том числе при апробации предложенных критериев и показателей оценки качества проектного управления.

Вместе с тем представляется, что в исследовании имеют место и некоторые недоработки. Автором приводятся принципы проектного управления расходами федерального бюджета и соответствующие им инструменты реализации, однако недостаточно четко аргументируется выбор того или иного инструмента, а также их использование на разных стадиях бюджетного процесса.

Достоверность результатов, полученных Пенчук А.В., подтверждена использованием при их проведении открытых источников нормативных, статистических и аналитических материалов Министерства финансов Российской Федерации, Федерального казначейства, Росстата, единого портала бюджетной системы Российской Федерации.

Результаты диссертации Пенчук А.В. нашли применение в практической деятельности Министерства финансов Российской Федерации при разработке проекта постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении Правил принятия решений о внесении изменений в сводную бюджетную роспись федерального бюджета в части бюджетных ассигнований, предусмотренных на финансовое обеспечение реализации национальных проектов (программ) и комплексного плана модернизации и расширения магистральной инфраструктуры» (принято 7 августа 2019 г. № 1030) и реализуются в деятельности Департамента программно-целевого планирования и эффективности бюджетных расходов Минфина России. Указанные предложения способствуют повышению оперативности проектного управления расходами федерального бюджета.

Предложенные в диссертации рекомендации по стандартизации проектного управления бюджетными расходами нашли свое отражение в подготовленных при участии Минфина России Методических указаниях по применению типов результатов и стандартизированных контрольных точек федеральных проектов, утвержденных Председателем Правительства Российской Федерации 22 марта 2019 г. № 2523п-П6.

Материалы диссертации используются Департаментом общественных финансов Финансового университета в учебном процессе в преподавании учебных дисциплин «Государственные и муниципальные финансы», «Программно-целевые методы управления государственными финансами», при проведении научно-исследовательского семинара по магистерской программе «Управление общественными финансами».

Диссертация содержит сведения о личном вкладе Пенчук А.В. в науку, который выразился в непосредственном участии автора диссертации на всех этапах процесса исследования, при проведении исследования и умении логично и аргументированно представлять материал и результаты работы.

Все материалы или отдельные результаты, заимствованные Пенчук А.В. из чужих текстов и работ, оформлены в тексте диссертации надлежащим образом с указанием источника заимствования.

Основные положения диссертации опубликованы в 4 работах общим объемом 2,97 п.л. (весь объем авторский) в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России.

Соискатель ученой степени Пенчук А.В. в ходе работы над диссертацией и подготовки к публичной защите показала себя как исследователь, способный к самостоятельной научной деятельности. Ознакомление с диссертацией и авторефератом диссертации позволило сделать выводы о принципиальном владении соискателя ученой степени логикой и методологией научного познания, умении анализировать имеющиеся статические и финансовые данные, аргументировано обосновывать выводы, соответствующие поставленной научной задаче, имеющей существенное значение для развития теории государственных финансов и повышения результативности расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

Исходя из изложенного, полагаю, что представленная к защите диссертация:

- 1) соответствует заявленной научной специальности и может быть допущена к защите;
- 2) соответствует установленным критериям и требованиям.

Доктор технических наук, профессор

Караев Алан Канаатович

« 20 » 07 2020 г.

2020 № 2017-С/001/МСБ
СЕРИЙНОЕ ИЗДАНИЕ

2020 г.

СЕРИЙНОЕ ИЗДАНИЕ